[image: image1.emf]


ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

MUNICÍPIO DE SANTIAGO

CÂMARA DE VEREADORES DE SANTIAGO

[image: image2.emf]



SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 27.12.2021                            ATA Nº 41/21/SO
                                    PRESIDENTE: CLÁUDIO BATISTA MANZONI
                         VICE-PRESIDENTE: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
                               1º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                               2º SECRETÁRIO: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA
 ===========================ATA Nº 41.21.SO =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cláudio Batista Manzoni, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Muller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, João Alberto Ferreira de Lima, José Leovegildo Fortes da Silva, Magdiel Lambert Bissaco. ==================================
Aos vinte e sete dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, sob a presidência do Ver. Batista, teve início a sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida, solicitou ao Secretário a leitura das Atas: ATA 40.2021.SO DE 20.12.2021 a QUAL FOI APROVADA POR UNANIMIDADE com ausência do Ver. Nélson. Foram lidas AS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, entre estas o TERMO DE RENÚNCIA DOS CARGOS à Mesa. Em seguida, os PROJETOS APRESENTADOS: PROJETO LEI COMPLEM. 008/2021.EXE (regime urgência). Chamada dos inscritos à tribuna. O Presidente passou os trabalhos ao Vice para usar a tribuna: VER. CLÁUDIO BATISTA MANZONI = PROGRESSISTAS = : Após saudação inicial, disse que sendo a sua última Sessão como Presidente do Legislativo, pois no dia 31 encerrará seu mandato, agradeceu muito ao PP e ao Líder de Bancada, o Ver. Décio, que é seu Vice nesta Mesa, assim como aos Secretário Dionathan e João Alberto, pela parceria, além do trabalho de todos os colegas Vereadores. Disse que sempre procurou atender a todos da mesma forma naquilo que o solicitavam e que era possível realizar, independentemente de partidos. Pediu escusas por alguma coisa que possa não ter ficado a contento. Agradeceu aos Servidores desta Casa, pois como Vereador não participam diretamente com estes mas, como Presidente sim, parabenizou-os, porque o Legislativo estaria muito bem servido de excelentes servidores. Da mesma forma, agradeceu ao companheirismo dos colegas de Mesa, onde todas as decisões importantes sempre consultou-os e foram tomadas em conjunto. Aos seus cargos de confiança da Mesa, Thati, Josi e Júlio, agradeceu-lhes muito, por serem todos funcionários muito competentes e dedicados. Comentou que também teve excelente atendimento pela Procuradora Jurídica Sandra e depois com a Procuradora Thaiana. Disse estar muito feliz pelo nosso Legislativo, pois cada um brigaria muito por seus ideais, batalhando pelos projetos, cada Vereador de acordo com suas bandeiras e sempre pensando no melhor para Santiago. Em função da pandemia nos primeiros seis meses ficaram com os serviços prejudicados, com muitas limitações, mas no segundo semestre conseguiram trabalhar melhor. Lembrou as pessoas que convidou para vir à Casa nas reuniões, cujos assuntos de importância ao Município foram tratados nas quartas-feiras e citou os nome de muitas pessoas de diferentes segmentos da sociedade e da Administração, que vieram trocar informações: a Sra. Lérida Pavanelo do Sindicato dos trabalhores Rurais, o Secretário de Saúde Eldrio Machado, Delegado Guilherme, Ten. Monteiro, da Polícia Ambiental, Sr. Bruno, do SINE, Sr. Luzardo da CORSAN, Sr. Rúdersom, gestor do GHS, Major Noé, da Brigada Militar, a Sra. Juliana, da RGE, as Secretárias Denise, do desenvolvimento Social e Mara Rebelo, da Educação,  algo muito importante para os Vereadores. Citou que em sua gestão foi colocada a transmissão ao vivo das Sessões, com Júlio Martins, o qual procurou passar um pouco mais no site dos projetos que tramitavam na Casa. Pensa que esta Câmara tem sido um exemplo em todo o Estado, desempenhando um trabalho muito responsável e sendo das mais enxutas do RS, por isso em sua gestão procurou seguir esta históriae sente-se com o dever cumprido.  Ponderou que se dedicou e fez o seu melhor para gestionar a Casa, embora nunca tivera a ambição de ser Vereador ou Presidente da Câmara, é muito grato por Deus ter colocado a Vereança em seu caminho e poder trabalhar em várias causas, um dia poderá contar isso a seus netos. Informou que haverá a eleição da nova Mesa hoje, sendo que o Ver. Dionathan é o candidato ao próximo Presidente pelo PROGRESSISTAS, sendo que aquele tem grande experiência na Casa, há várias anos sempre fazendo parte da Mesa e, portanto, estaria bem preparado para o cargo. Deixou agradecimentos, desejou um feliz ano novo com muita saúde a todos. Reassumiu os trabalhos à Mesa. VER. FERNANDO SILVEIRA DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS: Após saudação inicial, como colega do Presidente Batista disse que é difícil se auto avaliar, mas como Vereador da Casa só tem elogios ao mesmo, não o conhecia antes, mas como colega pode conhecer a dedicação e zelo, responsabilidade e preocupação daquele em manter o respeito entre todos os pares, daria nota dez para a gestão de batista como Presidente. Da mesma forma, desejou sucesso e acredita que o colega Dionathan terá muito êxito na condução dos trabalhos da Câmara. Agradeceu a parceria de todos este ano, onde aprendeu muito e quem sempre acaba ganhando com a experiência que teve neste ano de trabalho e aprendizado seria a população, onde apresentou várias Leis como “a lei dos Fios, do IPTU Verde, emenda pela não contratação de pessoas condenadas por feminicídio e Maria da Penha em Santiago, a obrigatoriedade de exame psicológico, para a Guarda Municipal, seriam aprendizados que podem até ser comparados a uma faculdade. Acha que não foi um ano fácil, porque passaram por momentos amargos devido à pandemia, embora pareça perto do fim, espera que o próximo ano seja melhor e Deus abençoe todas as famílias, colegas e funcionários, que todas as pessoas e possam ter muita saúde e produtividade. Hoje também teriam entregado a Menção Honrosa à ARSA-Associação Regional Santiaguense dos Apicultores, pelos 30 anos dedicados à apicultura, ficam felizes em ver a dedicação do Sr. Pozzato, que assim como tantos outros tem se dedicado a esta cultura no Vale do Jaguari, sendo esta região a terceira maior produtora de mel do Brasil, onde teriam excelência neste sentido, já que nada se pode se comparar ao “mel verdadeiro das abelhas”, devem “bater no peito” para enaltecer o “Mel do Vale do Jaguari”, pelo qual vários segmentos e pessoas, inclusive Sua Excelência, tem se esforçado em ajudar a ser conhecido e fazer crescer esta cadeia. Citou seu lema de trabalho: “fazer diferente para fazer a diferença”. Desejou um ótimo ano novo a todos. VER. ALECSANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO= PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, agradeceu ao Ver. Batista pela excelente condição dos trabalhos, confirmando que seu voto fora a escolha certa, por isso agradeceu pelo modo como aquele conduziu a Casa. Citou que vem com sentimento de gratidão à tribuna, pois este ano não fora fácil, iniciaram com 22 óbitos em janeiro e finalizam este ano com 168, por isso sentem muito por estas vidas. Mas também existe uma gratidão muito grande para com os mais de 7.500 recuperados. Citou com emoção o grande trabalho do GHS, onde muitas vezes choraram abraçados, mas que puderam confraternizar com todas as unidades do Grupo Hospitalar há alguns dias. Citou ainda o Pronto Socorro, o pessoal da CIPA, da Diálise, o administrativo e todos os demais setores, pessoas que sentiram de forma muito direta esta pandemia. Agradeceu à Alessandra, sua Assessora, que sempre esteve consigo recebendo pessoas e as suas sugestões, no sentido de fazer a diferença em atender. Citou que a saúde é seu foco, mas sem desviar o olhar de outras demandas. Fez um reconhecimento especial à Administração, por ter recebido suas proposições inúmeras, as quais teve grande sucesso, estaria sempre com olhar e foco no trabalho com todas as secretarias da Administração, sempre dialogando e fazendo o melhor pela comunidade. Hoje também seria um dia de agradecimentos a todos, à sua família inclusive, ao seu esposo e seu filho, porque esteve ausente o ano todo, mas por ser muito crente e fiel, sabia que estes estavam bem guardados, agradeceu-os por tudo. Fez agradecimento também aos colegas, pois são em 13 e com perfis diferentes, mas com estes encontrou verdadeiros amigos, independentemente de serem ou não oposição, muitas coisas boas fizeram juntos e seguirão assim, trabalhando juntos pela comunidade. Agradeceu a todas as pessoas que lhe confiaram o voto para representa-los. Seguirá de olhos abertos para com os problemas de saúde mental, saúde da mulher e assuntos relacionados, pediu que as pessoas, sempre quando tiverem assuntos que precisem de sua pessoa, devem procura-la. Deixou um abraço de feliz ano novo. VER. MAGDIEL LAMBERT BISSACO = PL =: Após saudação inicial, agradeceu os trabalhos do Presidente Batista, que foi um grande gestor desta Casa e acredita que com o Ver. Dionathan deverá seguir-se o mesmo perfil, pois são em 13 vereadores que representam e trabalharam pela comunidade, cada um com seu perfil, mas todos buscando o melhor. Agradeceu aos funcionários, ao seu Assessor Gabriel, foi um ano abençoado e de aprendizado, em que trabalharam pelo comunidade. Comentou que esteve no bairro Eletricitários, onde pode ver que concluíram as obras de canalização das aguas pluviais, tendo resolvido muitos problemas dos moradores, embora ainda estaria faltando o cascalhamento, que devido à poeira e barro os moradores pedem, embora os Vereadores não tenham o “poder de mandar fazer” tem certeza de que o Executivo deverá atender, pois pede em nome da comunidade. Esteve no bairro Ana Bonatto verificando e pediu patrolamentos, cujo programa cidade ativa não teria ainda passado no Bairro, da mesma forma pedem por plantio de árvores e arborização na praça daquele local, bem como melhorias na pracinha dos brinquedos. Teria protocolado pedidos à Administração pois não teria o poder de mandar fazer. Citou que os calçamentos naquele bairro são péssimos, sabem que foram feitos com refugos, mas precisariam solucionar neste sentido.  Deixou uma mensagem bíblica de  Colossenses, capítulo 3. Desejou uma boa semana e um feliz 2022 para todos. VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSISTAS= Após saudação inicial, parabenizou o excelente trabalho desta Mesa Diretora, saberia disso, pois já esteve naquele lugar e sabe que precisam ter muita responsabilidade no uso dos recursos que são disponibilizados, sendo que há muito anos estariam com Presidências e vice Presidências que tem feito uso destes recursos com muita responsabilidade, tem sempre sobrado recursos para outras obras e para o bem de nossa comunidade. Tem certeza de que assim seguirá com o colega Dionathan, para o qual se colocou a disposição com sua experiência. Comentou que esta semana soubera que o município fora contemplado com um projeto de asfaltamento. Desde o tempo em que fora Secretário de Meio Ambiente debatiam quais as principais ruas que precisavam de asfaltamentos, onde duas ruas que defendia que necessitavam seriam a Silveira Martins e a 20 de setembro, ponderando que se pegarem a rua 7 de setembro e descerem pela 20 setembro, esta passa dentro de seis bairros da cidade, isso fará com que as pessoas não andem apenas pelas avenidas já asfaltadas, mas passem a andar mais nesta via e não tanto pelas vias principais, desafogando o trânsito da cidade. Tal medida irá contemplar os munícipes e a muitos motoristas, pois sabe-se que aqui existiriam cerca de 35 mil carros. Tal asfaltamento deverá ajudar no fluxo nas ruas centrais da cidade. Agradeceu aos colegas pela parceria, aos funcionários e assessores pelo ano que está findando. Comentou que   sempre buscou encaminhar muitas demandas, onde muitos pedidos pode ver atendidos, outros não, mas sabe que muitas coisas não foram ainda conseguidas no prazo que esperavam, devido à pandemia, mas a maioria destas conseguiram ajudar às comunidade. Desejou 2022 repleto de saúde e paz a todos. VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA  = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, inicialmente agradeceu ao Presidente Batista pelo tempo em que pode fazer parte da Mesa, pois entrou na Casa “meio cru” e muito aprendeu com aquele, agora que aprendeu muito sente-se mais seguro, as conversas que tiveram juntos contribuíram com isso. Desejou uma boa gestão ao Ver. Dionathan, que deverá seguir a mesma linha do Presidente atual. Fez um voto de congratulações aos militares que foram promovidos a 2º sargentos da Brigada Militar, no dia 22/12, Srs. Itamar Bressan, Eduardo Fumaco, Élcio Rodrigues, Vilmar Antônio, no curso de formação de Sargentos da polícia militar, em Santa Maria. Agradeceu a Deus por este ano e estarem vencendo a difícil pandemia, que desviou-os um pouco dos seus projetos mas, apesar disso estão na Casa com saúde. Pediu desculpas se alguma vez se dirigiu de forma errada ou com palavras ásperas a algum colega, mas sempre tentou não magoar a ninguém, no próximo ano seguirão trabalhando juntos pela comunidade. Agradeceu aos funcionários da Câmara e assessores, bem como a sua assessora Marisa, por tudo que fez este ano. Da mesma forma agradeceu ao Prefeito Tiago e o Vice Peru, aos Secretários que foram parceiros incansáveis em ajudar a atender a todos os anseios possíveis da comunidade, da melhor forma que puderam. Comentou que neste natal se reunira em família, onde todos oraram juntos, de mãos dadas, agradecendo a Deus por tudo o que passaram e pelo quanto foram abençoados e sentiu-se feliz, porque sempre procurou a ajudar e atender a comunidade, embora desculpou-se que algumas coisas não conseguiram ainda atender. Destacou o projeto da farmácia solidária, um projeto onde pensou em ajudar muitas pessoas e está funcionando. Agradeceu mais uma vez por tudo, destacando que no caminho precisam às vezes parar, respirar fundo e seguir adiante, mas com a graça de Deus deverão seguir vencendo no ano que vem, Deus é que sabe de todas as coisas. Ponderou que continuará com o mesmo diálogo com os colegas, com propostas que poderão virar projetos novos, no sentido de beneficiar as pessoas da comunidade. Seguiu um minuto do Ver. Fernando: pensa que a jornada segue e, cada dia é uma nova vitória para cada um, seguiu agradecendo e desejando um 2022 com muita prosperidade às pessoas. VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL =: Após saudação inicial, comentou que “não estava ansioso como dissera o Ver. Dionathan, mas sim o colega deve estar ansioso, pois em poucos minutos deverá passar pela eleição à Mesa Diretora”. Parabenizou ao Presidente Batista pela gestão, assim como os Vers. Dionathan e Décio no comando da Câmara de Santiago, pois o Presidente esteve presente todos os dias na Casa, dando suporte aos funcionários e Vereadores. Citou a medida em que o Executivo estaria estudando para a criação de uma nova secretaria, pensa que isso seria um meio de “dominar a política em Santiago”. Chamou atenção à comunidade de que, em pouco tempo, o PP poderá ter todos os Vereadores Progressistas na Casa pois, segundo ele, o Executivo passaria os quatro anos trabalhando em função dos Vereadores do próprio partido. Talvez nem a imprensa teria feito a relação de que dos 13 Vereadores que existem na Casa, 11 dos presentes já teriam passado por Secretarias da Prefeitura. Citou cada um na tribuna: Décio na Saúde, Batista nos Esportes, Dionathan na Secretaria de Obras, João Alberto no trânsito, Tadeu na Secretaria de meio ambiente,  Cleusa no Planejamento, Haroldo na Secretara de Obras e Alecsandra na Secretaria da Saúde. A Ver. Eva também da Secretaria de Saúde, fazendo uma relação de Poder dentro de Santiago.  Ao imaginar que as coisas irão se acalmar sobre este domínio que haveria em Santiago, “do qual não teria saudade alguma, pois já precisou disso, embora trabalhara com dedicação”. Porém, hoje vê de outro ângulo, não teria este “poder” como Vereador de fazer os pedidos. Citou que teria vindo até Sua excelência uma pessoa da Parada Gomes, do Paraíso, onde um certo Vereador teria prometido arrumar duas sangas que estavam destruídas, mas passados 2 a 3 anos nunca mais voltara ao local, tendo estas pessoas que voltar a solicitar os pedidos, os quais vai encaminhar ao Executivo. Embora seja muito difícil, ressaltou que o PL teria mostrado uma realidade para a cidade que antes nunca era mostrada. Citou uma canalização mal feita que teve que ser refeita porque Sua Excelência, e os Ver.s.Tadeu e Alecsandra foram ao local e viram irregularidades. Relatou que quem é da base do Governo não falou no apontamento que veio do Tribunal referente ao ano 2019. Na última sessão lembrou que teria falado da multa e falou-se que o assunto estaria encerrado, mas a multa é de 2020 e não se encerraria um processo de um ano para o outro, pois haveriam irregularidades de 2019 no processo de contas. Segundo ele, haveriam inúmeras irregularidades que o Prefeito Tiago estaria fazendo na Prefeitura, se aquele está  no Poder até hoje deveria agradecer à Bancada do PP hoje na Casa, porque haveriam no mínimo três casos que se houvessem feito uma CPI na Casa, teriam “tirado o Prefeito fora”, como o concreto, uma Multa onde descobriu falsificação de documento e encaminhara  para esta Casa um documento, na última segunda feira, onde afirmou que “se o documento que aquele apresentou e a Polícia Federal dizer que não é falso, saíra da Câmara na mesma hora, e irá cuidar de suas coisas”. Segundo ele, o Prefeito resolvera “não mandar tal documento” e teria dito que “não cabe à Câmara investigar isso” e que “coisas do passado não lhes caberia”. Isso demonstraria o domínio que ele tem, sendo que um documento teria em mãos, afirmou que vários Vereadores progressistas estariam na Casa hoje não para defender o povo e sim, para defender o Prefeito, porque ali conteriam inúmeras irregularidades. Segundo o Ver. Gildo, o Tribunal de Contas do Estado dirá que o Prefeito teria colocado pessoas incapacitadas para exercer questões tributárias no Município de Santiago, ou seja, estagiário com acesso a documentos sigilosos. Seriam inúmeras irregularidades que o Prefeito teria cometido em 2019, para encerrar a conclusão do Tribunal, teria sido emitido uma “multinha para aquele” pela péssima administração. Afirmou que tal documento estaria com ele, mas disso ninguém falou e, se não fosse estar mostrando hoje, ninguém ficaria sabendo. VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, agradeceu a excelente gestão do Presidente Batista, ficou feliz e honrado em fazer parte da Mesa Diretora com quem aprendeu muitas coisas, sempre trabalhando na legalidade das coisas. E, se de fato for o Presidente da Casa, seguirá trabalhando nesta linha, sempre respeitando de forma geral a todos sem olhar siglas partidárias. Parabenizou o grande trabalho de Batista frente ao Legislativo. Acha que é difícil não falar em 2021 sem falar em pandemia, porque foi uma doença que atingiu a quase todas as famílias, esperando que em 2022 seja mais ameno neste sentido e mais promissor. Agradeceu aos colegas que atuaram consigo na Comissão de orçamentos, bem como os demais, onde sempre buscaram fazer o melhor nos estudos dos projetos, assim como aos Assessores Xuxu e Pâmela, pela sempre disposição nos trabalhos. Desejou um 2002 de muito sucesso a todos. VER. HAROLDO POYE RIOS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, parabenizou ao Ver. Batista pela forma como conduziu os trabalhos neste ano, com equilíbrio para todos, assim como os Vers. Décio, Dionathan e João Alberto. Da mesmo forma os demais colegas, com quem debateram tantos assuntos nesta Casa e enriqueceram as questões para a população. Em nome da Pâmela, sua assessora, agradeceu a todos os assessores e servidores desta Casa, com quem teve um convívio de forma amistosa, amiga, efetiva e de boa condução dos trabalhos, pois todos são agentes importantes nesta condução e deixou seu reconhecimento. Agradeceu ainda a todas as pessoas que alguma forma ajudam o mandato de um Vereador. Agradeceu ao Prefeito Tiago e o Vice Marcelo, pela condução de seu nome a líder do Governo, pois foi uma oportunidade de trazer uma pauta de progresso e de uma Santiago trabalhando para todos, de estar inserido em todas as ações e proposições, uma construção de ideias nesta Casa. Informou que a ação premiada da Prefeitura irá até o dia 29, algo importante, pois significaria o ajuste das contas, tendo sido distribuídas mais de 520 mil cautelas, cuja arrecadação de impostos faz com que o Executivo e o Legislativo municipal construam políticas sérias para a sociedade, sendo que festividades ocorrerão dos dias 3 e 4 de janeiro. Trouxe mais uma notícia do CAGED, de que tiveram mais 53 empregos em Santiago, e no ano todo mais de 500 empregos novos no balaço de Santiago, ressaltando o SINE e tudo o que pautaram neste tema, em 2021. Citou que as três licitações do complexo do aeroporto, emenda do Senador Heinze, já fora pautadas e saíra a ordem de serviço para os trabalhos no início do novo ano. Agradeceu a todos os servidores da Secretaria de Obras, de forma ampla e sem distinção, pelo árduo trabalho que vem efetuando na cidade, o que proporcionou com que Santiago fosse contemplado com estes dois milhões de reais para o calçamento da rua 20 de setembro, entre 7 de Setembro e José Piva, esforço conjunto entre secretaria de Obras e junto ao Governo Estadual, para o progresso desta cidade. (seguiu no tempo dos Vers. Dionatham e Fernando) Salientou ao Ver. Magdiel sobre o cascalhamento do bairro eletricitários, que já estaria programado e já fora dito várias isso na tribuna, sendo que antes não existia lá um cano sequer águas pluviais naquele local, mais as adequações necessárias, embora os tubos costumam dizer que “canos ficariam enterrados” por isso os governos não pensam, fora pensado e instalado no local. Quanto ao calçamento do Bairro Ana Bonato ser feito de “refugos”, citou que não só lá ocorreu isso, mas em vários locais desta cidade e ficou mal, porque em todos os locais em que foram colocados estas pedras irregulares sem uma boa base no terreno, não foi bom, não devem ficar buscando culpados e sim um projeto. Quanto aos apontamentos ditos pelo Ver Gildo, teriam sido “recomendações”, não seriam erros graves na Administração, pois nestes casos, o TSE enviaria diretamente à 4ª Câmara para punição aos Prefeitos. A questão, segundo ele, seriam apenas recomendações, facilmente reajustadas e na próxima averiguação será apenas aquele órgão verificar se foram tomadas ou não, não seria erro grave e nem bagunça geral, os santiaguenses não devem acreditar nestas versões. Citou que o ano novo está aí, na Educação as novas escolas estarão aí, umas reformadas, com os not books e crome books a disposição. Desejou um excelente 2022. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, saudou ao Presidente Batista que deixa o cargo de Presidente, mas que teve uma excelente administração, sendo sempre solícito aos colegas e tirando as dúvidas sempre que era procurado, acredita que o próximo administrador deverá seguir a mesma conduta. Citou a lei aprovada nesta Casa, a qual proíbe os fogos de artifícios com barulho, podendo usar-se apenas os fogos de visão, sem estampidos. Mas o que tem se visto em Santiago é que as pessoas não teriam a consciência e seguiriam fazendo, citando um morador próximo à escola Anjinho Travesso, que compraria rojões e os joga em animais, não abandonados, mas que passam com seus tutores pela coleira ou guia no local, aquele também diz odiar todos os tipos de animais, mesmo que ele próprio seja um animal humano, acredita que aquele seja um animal irracional ao fazer tal coisa, embora seja um senhor conhecidíssimo na cidade. Comentou que os fogos apresentam um espetáculo visual lindíssimo, mas seriam nocivos, invasivos e muito perigosos, os com barulhos trariam consequências à humanos e aos animais, ao meio ambiente. Aparte do Ver. Tadeu: disse que ontem lia sobre uma Lei Estadual que estipula multa de 2 a 10 mil reais aos fogos que são colocados com estampidos acima de 100 decibéis, sendo que tais foguetes teriam mais do que este número de decibéis.  A Ver. Eva agradeceu o aparte e destacou que os fogos teriam componentes que contaminam o meio ambiente, emitindo compostos à atmosfera, prejudicam fauna e flora, sem dizer dos que pelo mau uso se machucam, indo parar nos hospitais por queimadura de mãos, olhos, estresses em crianças, adultos especialmente aos autistas. Explicou que não estaria preocupada apenas com animais de estimação, mas é em geral com toda a fauna e flora, exemplificando pássaros que morrem, em grande quantidade, em cidades onde existe a queima de fogos, por ficarem desorientados e muito estressados. Pediu bom senso a todas as pessoas, para que não larguem fogos e agradeceu que pelo menos sobre a pessoa que joga fogos nos animais, teriam chamado a polícia, este senhor fora chamado à Delegacia pelos crimes que cometeu. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, agradeceu ao colega Batista pela confiança em ter lhe convidado para Vice-Presidente na Mesa, pela excelente maneira com que conduziu os trabalhos na Casa, de uma Câmara que há muitos anos não tem nenhum apontamento do Tribunal de Contas, mas explicou que mesmo que houvesse algum apontamento, estes são corrigidos, mesma coisa  seriam as contas de 2019 do Prefeito Tiago, onde teve alguns erros e ali mesmo contaria que foram corrigidos, por isso teve a multa de 600 reais e o pedido para extinguir o processo.  Parabenizou mais um vez ao Presidente os demais membros da Mesa, pois tiveram um ano difícil, devido às perdas da pandemia, além de transtornos na vida de todos. Não adiantaria pedir um ano novo melhor, mas sim, sermos melhores no próximo ano, com os que nos cercam e com o próximo. Deveríamos ter a capacidade de poder mudar e sermos uma pessoa melhor, para podermos ter um ano melhor, com felicidade e a família cada vez mais próxima.  Aproveitou para parabenizar e agradecer pelos trabalhos da Dra. Thaiana, procuradora que chegou à Casa “meio perdida”, mas sempre buscando sabedoria e se aperfeiçoando, indo atrás, estaria de parabéns pelo belíssimo e digno trabalho que desempenhou na Casa neste período. Ao Ver. Gildo, disse que palavras, dependendo do modo como são colocadas, dão outra ênfase a algum assunto, por isso explicou que nesta Casa são 13 Vereadores e destes, 10 vereadores de alguma forma contribuíram com o trabalho do Executivo, demonstrando o trabalho bem feito e bem realizado pelo Executivo e por outras legislaturas, pelo quão o Progressistas viria trabalhando bem. Lembrou que o próprio colega Gildo fora Secretário e sabe da importância disso, que muitas vezes o trabalho não seria fácil, exigindo-se às vezes tomar-se uma decisão que nem sempre agradará a todos pois não existiria esta possibilidade, por isso devem sempre fazer o melhor, traçar uma meta e fazer o seu melhor, sempre pela forma correta, independente se agradar a todos ou não, acredita que assim deve dar certo. Sempre diria “que pau bate em chico, bate em Francisco”, porque sempre buscaria o certo, impendente de quem seja. Buscaria sempre fazer pelo certo, retroceder com humildade quando errar, corrigir e reiniciar de novo se necessário, sempre buscando a melhor forma, porque ninguém é perfeito, a perfeição se faz na busca. Ressaltou que esta deve ser a Câmara mais enxuta do Rio Grande do Sul, poderá buscar quem quiser estes dados, sem nenhum apontamento, pois buscam trabalhar sempre pelo melhor para a comunidade de Santiago, mesmo que as vezes discutam e usem de palavras ásperas, ou com más expressões, sempre é na busca de fazer melhor e buscar o melhor para todos. Ressaltou mais uma vez que “não peçam por um ano melhor, mas que tentemos ser pessoas melhores, assim teremos dias melhores”. (usou o tempo da Ver Cleusa): Disse ainda que as pessoas que largam fogos estridentes que desesperam crianças autistas, idosos, enfermos e animais que ficam desesperados pelas ruas, seria pela falta de sensibilidade. Desejou que Deus dê a estes cidadãos consciência e respeito ao próximo, para que aquele nunca tenha uma criança autista ao seu lado, pois assim veria o desespero destas e de suas famílias, pela incapacidade de alguns, de não respeitar aos demais. Pediu que Deus dê a estes sensibilidade para que possam olhar o próximo. Em nome da Bancada Progressistas, externou sentimentos à Secretaria de Educação Mara Rebelo, pelo falecimento de seu pai Nerci Rebelo. Deixou o desejo de que tenham um ano 2022 com muita paz, saúde a todos, ao que lamentou pelas vidas perdidas, citando a perda da Sra. Arlete, feirante, amiga que perdera a batalha e partiu. Devemos agradecer por neste ano termos vencido, e vencer é ter saúde, ter família, trabalhar por um futuro próximo unidos pelo bem comum da comunidade de Santiago. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. EVA: Desejou que 2022 venha com o fim das doenças que vem ocorrendo e que terminem as brigas no mundo. Acha que existiria muitas formas de entrar no serviço público, mas a melhor forma seria o concurso público, em tempos em que estão pensando em desmontá-lo em todas as esferas e governo. Leu parte do texto do apontamento do Tribunal que diz que “a servidora ocupante do cargo desenvolveria um cargo que deveria ser ocupado por cargo de “servidor de carreira” na fiscalização, como emissão e assinaturas de CDA(s), da mesma forma a estagiária tinha acesso a dados fiscais dos contribuintes. Entre informações que tratam da forma de executar no serviço público, que do contrário seria considerado “desvio de função”. Explicou que nos seus 25 anos de funcionária concursada e vê pessoas em cargos de FG desenvolvendo atividades que não seriam do seu cargo, ou contratadas como CC(s) que desenvolvem ações que não estariam nas atribuições do cargo.  VER. GILDO: Desejou as pessoas que o ano 2022 seja repleto de coisas boas. Citou que este ano enviou aos amigos uma foto que tem com seu pai e mãe, um privilégio de poucos ter pais vivos ainda com mais de 88 anos. Fez um pedido ao Prefeito Tiago em nome de Santiago, pedindo-lhe que não crie mais a Secretaria de Esportes, porque já teria apontamentos e multa. Deixou um feliz 2022 a todos. VER. HAROLDO: se valeu do mesmo texto lido da Ver. Eva em relação aos servidores, para fazer uma correção, leu partes que a mesma não tinha lido antes: “quanto à servidora ocupante do cargo de auxiliar, mesmo que possua qualificação para o desempenho das atividades, não estão relacionadas com o cargo que intitula”, ou seja, a mesma seria servidora pública, não seria CC, não se trataria de “inchasso” ou nada disso, sendo uma servidora e devem corrigir tais fatos. Seguiu: “cumpre destacar as diversas ações adotadas pelo Município visando qualificar a sua administração tributária”, mas isso não leriam, embora cumpra dizer, a multa de R$ 600,00 seria pertinente a todos os apontamentos “recomendativos” e recomendação não seria crime, nem falta grave, é o nome “recomendação” e devem prestar a verdade. Pois o Tribunal estaria elogiando todas as realizações do governo progressistas na fiscalização, portanto, devem vir à tribuna e ler tudo, as recomendações e as demais questões pertinentes ao caso, por isso veio fazer tal correção. VER. DÉCIO: Referiu-se ao orgulho progressista de após reunirem-se chegaram ao jovem Ver. Dionathan Farias, provindo da Juventude Progressistas, que vem de encontro o que diz da importância de jovens na política, que é quem vai fazer o nosso futuro. Por isso falou de seu orgulho pelo colega, um cara sério, honesto e batalhador que pensa na família e o melhor para os santiaguenses e, logo concorrerá a eleição da Mesa, desejou sorte e sucesso ao mesmo, trabalhando cada vez mais unidos pelo bem de todos, não de forma individual, com um ano 2022 de muita paz, realizações e trabalho. Terminado o tempo de tribuna, foi feito pequeno intervalo pelo Vice-Presidente, que em seguida reabriu e passaram à Ordem do dia: PROJETO 048.2021.EXE: “Autoriza a Administração pública municipal a reconhecer o Plano de Equacionamento do Déficit Atuarial do FAPS, correspondente ao exercício de 2020, altera o Inciso III do Art. 2ºda Lei Municipal nº 29/1995 e dá outras providências.” Comissão de legislação, justiça e redação final. PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas. PARECER FAVORÁVEL. A Ver. Cleusa sugeriu a não leitura dos projetos e das emendas, por ser de conhecimento de todos. FOI APROVADA A SUGESTÃO POR UNANIMIDADE, com ausência do Ver. Nélson. EM VOTAÇÃO O PROJETO:APROVADO POR UNANIMIDADE, COM AUSENCIA DO VER NELSON. PROJETO DE LEI COMPLEMNTAR 007.2021.EXE: “Acrescenta o parágrafo 8º ao Artigo 100 da lei 20/95.” Comissão de orçamento, finanças e contas públicas. PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. EM VOTAÇÃO O PROJETO: foi APROVADO POR UNANIMIDADE, com AUSÊNCIA DO VER. NELSON. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 002.2021.LEG. “rata da Prestação de Contas da Gestão Fiscal de 2019, do Poder Executivo Municipal de Santiago.” Comissão de orçamento, finanças e contas públicas. PARECER FAVORAVEL. Em discussão: Ver. Gildo, disse já ter discutido o assunto e se houve multa seria porque não houve justificativa que contemplasse as exigências do Tribunal de Contas, a exemplo do que ocorreria com qualquer cidadão no caso de multa. Ver. Décio: disse que lendo sobre os apontamentos, viu que houveram também as trocas, leu trechos do documento onde haveriam justificativas, e apontadas as correções e melhorias, se houve uma multa, mesmo que entre com processo para não pagar, a multa ocorre. Citou a gestão do Ver. Marcelo, onde ocorreu uma multa porque justamente no dia em que o tribunal consultou o site de transparência, houve uma queda de energia elétrica que deixou a Câmara um dia e meio sem energia, comprovado pela concessionária de luz, RGE ao Tribunal, ainda assim a multa houve igual mesmo que tenha sido justificado e provado. Não vê erros, pois todas as pessoas que julgaram as contas do Governo seguiram o relator. O Ver. Gildo concorda que houve defesa, mas devem ver a conclusão final, em que enseja na autuação por multa ao agente, porque houveram equívocos, erro a e a multa. O Ver. Haroldo corroborou com as palavras de Décio, não houvera sequer uma recomendação de devolução de recursos financeiros, ou seja, contas perfeitamente aprovadas. Mais uma vez o Ver. Gildo: alegou que o tribunal alertou que dentro da administração tributária e fazendária atuava um servidor sem competência, cujo executivo colocou para cuidar desta questão um servidor sem competência, segundo ele, muito grave. Ver Haroldo: voltou para retificar e ler o trecho “quando a servidora ocupante do cargo, mesmo que possua qualificação para o desempenho do cargo”, portanto, a servidora possuiria qualificação para o desempenho das atividades e obvio que no texto todo haveriam várias considerações, por vezes dizendo da necessidade de observar a substituição, as vezes recomendando a qualificação da servidora, por isso ratificou sua votação de forma positiva à administração de 2019. Ver. Eva : chamou atenção a outra parte em relação ao Transporte Público, onde o responsável sustentara que “desconhecia a irregularidade”, não quis ler todo o trecho, mas o parágrafo seguinte, destacando a importância de ver o que o funcionário fala, além disso no apontamento  diz que o gestor deve revisar os atos e validades destas quanto aos seus subordinados, delegação de competência não implicaria delegação de responsabilidade, algo que acha muito importante isso, pois o Prefeito ou Secretário não pode dizer que não sabia que seu subordinado não fazia planilha de custos necessária ao transporte. Em votação o Projeto de contas:  FOI APROVADIO POR UNANIMIDADE, COM AUSÊNCIA DO VER. NELSON.  PROPOSIÇÕES: Ver. Cláudio Batista: Indicação: que a escola do Empreendedor estude a possibilidade capacitar profissionais nas áreas de vendas, corte e costura, auxiliar de cozinha, funelaria, cooperativismo e empreendedorismo, auto mecânica, atendimento ao público, operador de caixa, auxiliar administrativo, chapista, secretário e manicure./ Ver. Décio: Sugestão: que o Executivo Municipal encaminhe projeto que institua o transporte estudantil rural no município de Santiago e dá outras providências. AS PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE COM AUSÊNCIA DO VER. NÉLSON. O Presidente informou que será PROCEDIDA A ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA PARA O ANO 2022, sendo a Chapa 1 a única inscrita, composta da seguinte forma: Ver. Dionathan Farias- Presidente, Ver. João Alberto, Vice-Presidente, Ver. Cleusa, 1ª Secretária e Ver.  Décio, 2º Secretário. A votação foi de forma nominal, exarando-se SIM OU NÃO de forma aberta no microfone, a chamada ocorreu por ordem alfabética, após o processo descrito A CHAPA 01 RECEBEU DOZE VOTOS SIM E UM AUSENCIA JUSTIFICADA DO VER. NELSON.  Foi declarada vencedora. OS NOVOS MEMBROS ELEITOS TOMARÃO POSSE NO DIA 1º DE JANEIRO. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a presente sessão ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata.=====================

 Santiago, RS, 27 de dezembro de 2021.

VER. CLÁUDIO BATISTA MANZONI
= PRESIDENTE =  
VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO 

= VICE-PRESIDENTE =  

VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 = 1º SECRETÁRIO = 
 VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA
= 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Alexsandra Terra da Encarnação:_________________________________ (continua..)
Cleusa Terezinha Lavarda Canterle:_______________________________ 
Ernandes Tadeu Machado:__________________________________________ 
Eva Maristane Rodrigues Muller:_____________________________________

Fernando Silveira de Oliveira ________________________________________
Haroldo Rios Pouey: ________________________________________________
José Leovegildo Fortes da Silva:_______________________________________
Magdiel Lambert Bissaco:____________________________________________
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